



保持平常心，正常发挥就好

现代快报记者直击2023年常州高考首日



“

6月7日，2023年高考正式拉开帷幕，常州近两万学子奔赴全市17个考点、654个考场，为梦想而战。现代快报记者兵分三路，奔赴全市三个考点，现场直击“开考第一天”。

张敏 陆文杰 葛小林

送考父亲默默记录女儿走进考场 葛小林 摄

左上为詹女士拿着亲自种植的向日葵为儿子加油 张敏 摄

省常中考点：拿着亲手种的向日葵为儿子加油

在江苏省常州高级中学考点外，家长们花式送考，都在用自己的方式为孩子加油。

人群中，一名穿着红色“必胜”衣服、举着向日葵的妈妈詹女士格外引人注目。詹女士告诉记者，她儿子就读于常州市第三中学。为了给孩子高考取个好彩头，今年春天，喜欢种花的她特意买来了一些向日葵种子，种在了家中阁楼的花房里。每天，除了陪伴儿子，詹女士都要去给向日葵浇浇水、除除虫，精心呵护着。

眼看着，高考的日子越来越近了，詹女士发现向日葵还没有动静。“我本来以为它不会开了呢，没想到这几天居然开了，时机刚刚好！”詹女士开心极了，送考的时候，她就带着刚刚收获的向日葵，默默为儿子加油，希望儿子旗开得胜，一举夺魁！

常州市第五中学一名考生的妈妈和外婆一起来送考，她们特意带来了小区物业赠送的“旗开得胜”旗子，为孩子加油。“全力以赴，成就梦想！”这名妈妈说，旗子上的话语，也正是她们想对孩子说的话。

“挑战高考，为梦想冲刺！”省常中高三(8)班考生家长孙女士，穿着班级统一定制的红色T恤，为儿子加油。孙女士说，她特意请了假过来送考，孩子爸爸则负责在家烧饭，面对这场重要的考试，要说一点不紧张，根本不可能。孙女士透露，6月6日晚上，孩子就有些紧张，迟迟睡不着，“我还听到他在厨房念叨，为自己加油呢！”送考的道路上，孙女士就安慰

儿子，“不要紧张，放轻松，正常发挥就好。无论结果如何，我们一直支持你、陪着你。”

一中考点：爸爸默默拍照记录女儿走进考场

7点半左右，一中考点门口，考生们在家长护送下陆续前来，孩子们一个个显得从容自信，家长们也面带微笑，有的考生家还有弟弟妹妹一起，全家送考。一些来早的考生在考点外翻看着学习资料，抓紧最后时间复习。一群身着红色上衣的送考老师手里拿着考生名单，一遍遍清点着。他们对每一个前来拿准考证的考生，都会叮嘱准考证要装好，答题要仔细，心态要放松。“为孩子们打气，确保他们顺利完成高考！”田家炳中学一名送考老师说。

不少送考家长穿上了红色服装，满满“仪式感”。送考现场，一名王先生被众家长“围观”拍照，因为他的T恤胸前印着“考的都会”，背后则是“蒙的都对”。王先生笑着说，“借着孩子高考，给自己置装了，全身武装。”

人群中，一位送考的爸爸默默给女儿拍照，全程记录女儿走进考点的过程。这名爸爸告诉记者，“为了不增加孩子的紧张感，我们都按平常日子来，没有穿仪式感的衣服，也没有送花。她平常就不喜欢拍照，我就悄悄拍下她的背影，算是高中最后的纪念。”

三中考点：妈妈的拥抱是对孩子最大的鼓励

7点刚过，常州市第三中学考点就陆续有考生到达，考生们迈着自信的步伐，脸上神情也都显

得轻松惬意。

多数考生和家长都穿上象征胜利的红色衣服，希望能在高考中发挥出色，取得好成绩。考场外，很多考生还手捧学习资料，在做着最后的冲刺。

“孩子高考我有点紧张，基本上一夜没睡，今天我5点就起床了。”早上8点，郑女士与丈夫一起把孩子送到了三中考点，女儿临进考场前，她送上了一个大大的拥抱，并在女儿耳边轻轻鼓励：“保持平常心，发挥你正常的水平就好，沉着冷静，仔细看题，爸爸妈妈永远支持你，加油！”

护考大军：“985”警车警摩齐上阵

记者了解到，高考首日常州各考点秩序井然，为保障考程顺利，多方力量集体上线，齐心投入、全力护航，成为考生坚实的后盾。

常州市教育部门还在每个考点配备了心理教师，帮助考生轻松备考。省常中、一中考点还设置了“暖心服务点”爱心驿站，配置用水、文具等，为考生提供暖心服务。

常州公安交警护考小分队开出车牌号为“985”的警车、警摩，全力做好高考期间本市交通秩序维护保障工作，带来满满好兆头。据悉，为全力做好高考交通秩序维护和服务保障工作，常州市公安交警部门提前踏勘考点周边交通条件，完善交通设施，强化交通秩序整治，拓展停车资源。在考试区域设置隔离带、“禁止鸣笛”警示牌，保障考点周边道路畅通无阻。武进一名走错考场的考生，在交警紧急护送下5分钟内赶到考场；金坛也有一名考生，在交警护送下，赶在开考前顺利走进考场。

常州机电职业技术学院举办就业实习双选会 400多家企业提供13000余个岗位

6月7日下午，由江苏省招生就业指导服务中心和常州机电职业技术学院联合举办的“百日冲刺促就业 砥砺奋进建新功”2023年度就业实习双选会在机电学院举行。本次双选会共邀请企业400余家，涉及智能装备制造业、金融服务业、软件与信息技术服务业等多个行业，覆盖学校所有专业，提供优质实习就业岗位13000余个，岗位数与学生比3:1。参会企业主要集中在长三角地区，包括恒力集团、安川机器人、中兴通讯等世界500强、专精特新和知名外资企业。

据了解，常州机电创新“1中心+8个站”内外融通的市场开拓机制，外拓资源，内促对接，提升工作成效。实施就业工作“十百千”工程，即走进10个重点产业园区、走访100家优质企业、邀请1000家企业进校招聘。校外依托

校企合作工作站，对接区域人社局、产业园区和优质校企合作基地，举办政校企合作交流活动，拓展就业市场。校内举办综合类、专业类、区域类、校友等招聘活动，为毕业生提供充足优质的就业岗位信息。

同时，常州机电全面落实“书记校长访企拓岗促就业”专项行动，制定了《“访企拓岗促就业，校企携手向未来”2023届毕业生春季促就业攻坚行动实施方案》，成立访企拓岗行动工作专班，学校书记、校长及校级领导班子带队，各二级学院党政领导班子成员、专业团队主任、就业辅导员、班主任广泛参与，主动对接企业资源，持续挖掘优质用人单位，为毕业生开发更多就业信息，形成全员联动的工作机制。截至目前，共走访合作企业305家，对接就业岗位万余个。

孙晓璐 陈翼 陆文杰

常州一农业科技园区晋级“国家队”

6月7日，现代快报记者从常州市金坛区采访获悉，在科技部近日公布的第九批国家农业科技园区验收结果中，位于金坛境内的常州国家农业科技园区成功通过验收，晋级“国家队”。

江苏常州国家农业科技园区于2020年12月经科技部批准创建，是当地唯一一家以“科技+农业”为主题的园区。核心区位于常州市金坛区，规划面积4.9万亩，主要布局为“一心三区”，即科技创新服务中心、水产产业技术创

新区、水稻产业技术创新区、茶产业技术创新区。

创建三年来，园区累计承担农业科技项目149项、转化农业科技成果128项、孵化科技型企业169家，核心区企业聚集度达42%。2022年，核心区总产值实现79.76亿元，带动农民人均可支配收入达3.58万元，在科技创新转化、科技创业服务、带动产业发展、综合效益提升方面，超额完成预期发展目标。

许耀 宋体佳



致敬“中国好人”

近日，“中国好人”周纪龙应邀参加了常州市滨江中学举行的十四岁青春仪式。仪式以“以成长之名，赴青春之约”为主题，包括入团仪式、文艺表演、家长和孩子互换青春礼物、各方代表深情寄语、共走青春之门等环节，践行“温润化人”的教育理念。青春需要奋斗，青春更要立德。中国好人、常州市新北区残疾人就业圆梦中心副主任周纪龙也勉励学生们，努力学习，争做有理想、有本领、有担当的新时代好少年。

何宇鹏 葛小林/文 通讯员供图

江南农村商业银行新北支行荣获“助残爱心单位”称号

近日，常州市新北区开展了“残健共融在新北·‘常有众扶’幸福梦”助残日主题活动。活动中，江南农村商业银行新北支行被常州市新北区残疾人联合会评为“助残爱心单位”。

近年来，在党建引领下，新北区着力残疾人需求，不断整合社会资源，链接社会爱心企业，助力残疾人事业走向纵深，带动社会各界营造“爱残助残”优良氛围。此前，江南农村商业银行新北支行党委与新北区人社局第一党支部围绕“扶残助残、扶贫

济困”主题签订党建共建协议，积极加入党建助残队伍，携手推进全区助残慈善事业，为促进全区经济社会又好又快发展作出积极贡献。

下阶段，该行将持续弘扬中华民族传统美德，打造爱心助老、精准助残的特色银行服务，不断优化服务品质，持续践行社会责任，以实干笃行贡献社会力量，为老年和残疾客群提供更为优质的金融服务。

褚雯斌 马英俊

拍卖公告

受委托，定于2023年6月15日下午4:30举行拍卖会，现公告如下：

一、拍卖标的：1.南夏墅全民健身中心3年租赁使用权；2.南夏墅游泳馆1年租赁使用权，以上标的详情备案。

二、标的咨询、展示时间：即日起接受咨询和查阅资料(节假日除外)。

三、注意事项：意向竞买人可持有效

证件至以下地址办理竞买登记手续并缴纳保证金(详情备案)，保证金截止时间：6月14日下午4时(以到账为准)。

四、电话：85315128

五、拍卖/登记地址：武进区南夏墅街道农村产权交易站会议室。

江苏正德拍卖有限公司

2023年6月8日